

В диссертационный совет 24.2.372.01  
на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»  
Москва, Стремянный пер., д.36

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Срокатова Дениса Андреевича  
«Оценка влияния ИКТ на конкурентоспособность Скандинавских стран»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)

Цифровые технологии в последнее время стали ключевым элементом экономического роста и обеспечивают высокую динамику уровня жизни. На нынешнем этапе цифровой трансформации мировой экономики Российской Федерации требуется активизировать процессы цифровизации отечественной экономики. Однако несмотря на значительные успехи отечественного сектора информационно-коммуникационных технологий (далее – ИКТ), события последних лет показали, что в условиях усиливающегося политического и экономического санкционного давления на Россию со стороны коллективного Запада, наша страна значительно отстает от развитых и ряда развивающихся стран по уровню развития сферы ИКТ.

Скандинавские страны достигли значимых результатов в цифровой трансформации своих экономик, за счет чего и усиления конкурентоспособности на международной арене. Поэтому обобщение их опыта формирования конкурентных преимуществ на основе цифровизации экономики заслуживает особого внимания и делает исследование Срокатова Д.А. востребованным и актуальным.

Научная новизна данного исследования заключается в предложении автором методики оценки влияния ИКТ на конкурентные позиции Скандинавских стран в Индексе глобальной конкурентоспособности, которую диссертант использовал при определении перечня возможных направлений развития сектора ИКТ стран Скандинавии, а также при формулировании рекомендаций по усилению позиций отечественной экономики в Индексе глобальной конкурентоспособности. Результаты исследования автора опираются на глубокую проработку научных, нормативных, статистических и информационных источников по исследуемой теме. Практической значимостью обладают результаты, заключающиеся в разработке и обосновании мероприятий, направленных на развитие сферы ИКТ и повышение страновой конкурентоспособности.

Наряду с положительными аспектами работы, необходимо упомянуть, что она не лишена недостатков, в частности, на С. 22-23 автореферата автор предлагает ряд направлений по повышению эффективности ИКТ сектора и улучшению конкурентных позиций России. Однако какие из предложенных направлений являются более приоритетными в сложившихся условиях усиления геополитического давления и попыток изоляции России на международной арене в автореферате не указано.

Тем не менее указанное замечание не ставит под сомнение научную ценность диссертации, которая представляет собой научно-квалификационную работу, обладающую теоретической и практической значимостью.

Содержание диссертации отражено в 23 публикациях автора, в т.ч. в 8 работах, в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных к опубликованию основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Основные результаты получили апробацию на научно-практических конференциях. Содержание диссертации и автореферат полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Строкатов Денис Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Заведующий кафедрой мировой экономики  
и международных отношений,  
федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»  
доктор экономических наук, доцент  
«27» апреля 2023 г.

Исраилова Элима Адамовна

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»  
Кафедра мировой экономики и международных отношений  
Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69  
Рабочий телефон: 8(863) 240-43-44  
Эл. почта: [main@rsue.ru](mailto:main@rsue.ru)

номический  
СТОВЕРЯЮ  
пасности  
Михалин  
— 2023 —